

№ 78 (10975)

30  
сентября  
2025  
ВТОРНИК

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

Мы пишем о вас и для вас



1 октября – Международный день пожилых людей



Для Веры Пустозеровой лес – источник душевных сил.

## На творчество вдохновляет природа

В каждом человеке живёт история. История его рождения, его пути, его выбора. Сегодня мы хотим поделиться с вами историей одной удивительной женщины – Веры Пустозеровой, чьи корни глубоко уходят в землю Суреки, а душа наполнена любовью к природе и поэтическим даром.

Вера Александровна родилась и выросла в селе Сурека. Ученые годы пролетели незаметно: с 1965 по 1975 год она грызла гранит науки, мечтая о будущем. После школы жизнь позвала её в колхозную контору, где девушка освоила профессию машинистки. Но жажда знаний не угасала. Она очно окончила сельхозинститут. Получив образование, вернулась в родные края, где её

ждала не только работа по специальности, но и активное участие в общественных делах родного села.

– Где бы я ни была, всегда хотела вернуться домой. Лес – это моя любовь, не представляю, как я могу где-то находиться, когда тут самая красивая природа, – рассуждает Вера Александровна.

Эта глубокая, неразрывная связь с окружающим миром стала стержнем жизни. Лес, его тишина и величие, стали неиссякаемым источником вдохновения и внутренней силы.

Вернувшись в Суреку, Вера вышла замуж и родила двух дочерей. Она продолжала трудиться в колхозе, а затем перешла в сельский совет.

– Более 20 лет я была главным бухгалтером. Работа была сложная для меня. Но общение с людьми

всегда нравилось, помогать им, решать вопросы, – делится она.

Несмотря на занятость и ответственность, Вера Александровна никогда не забывала о своей детской любви к поэзии. В начальной школе она наизусть знала все стихи из учебника «Родная речь». Особенно её вдохновляло творчество о природе. В старших классах она написала несколько стихотворений, посвящённых родным пейзажам.

– Тогда мне показалось, что нет рифмы, что писать – это не моё, и 36 лет не бралась за сочинительство, – рассказывает женщина.

Однако мысль о том, чтобы рассказать о своей малой родине в стихах, не давала покоя.

▶ 3 страница.



Жители с. Бызово, собравшись на субботник, за два дня привели местное кладбище в порядок.

Подробнее на стр. 3.

## Новости страны и региона

### Индексация зарплат и пенсий

С 1 октября в России вырастут зарплаты и пенсии у работников федеральных учреждений и силовых структур. Индексация коснётся военнослужащих по контракту и призыву, сотрудников МВД, Росгвардии, таможни, ФСИН и других силовых ведомств, а также гражданского персонала воинских частей. Дополнительно повысят пенсии военным, включая тех, кто уволился по выслуге лет, и членам семей погибших военнослужащих.

Вырастут также оклады работников федеральных больниц, школ, вузов, театров, музеев, социальных учреждений, архивов и госорганов. Важно, что индексация касается только федеральных учреждений. Вопрос повышения зарплат в региональных и муниципальных организациях остаётся в компетенции местных властей. Сообщает РИА Новости.

### О защите трудовых прав бойцов СВО

Приняты законы о дополнительной защите трудовых прав участников СВО. Информирует сайт Госдумы.

Согласно изменениям, срок приостановления действия трудового договора для участников специальной военной операции будет продлеваться на весь период временной нетрудоспособности, наступившей после окончания прохождения ими военной службы.

Принятие изменений позволит дополнительно защитить трудовые и социальные права вернувшихся с фронта солдат и офицеров.

По действующему законодательству участникам СВО даётся три месяца на то, чтобы вновь приступить к работе на прежнем месте, иначе работодатель вправе расторгнуть трудовой договор. Но иногда бойцам нужно больше времени, чтобы восстановиться и пройти реабилитацию.

### Перебои телесигнала

С 1 по 23 октября на территории Тюменской области ожидается осенняя интерференция – природное явление, при котором радиоволны Солнца могут временно нарушать телесигнал. Об этом URA.RU сообщили в пресс-службе регионального департамента общественных связей. По данным ведомства, возможны кратковременные перебои: изображение может «замерзать», исчезать или распадаться на пиксели.

В пресс-службе подчеркнули, что современные цифровые технологии позволяют свести влияние интерференции к минимуму, поэтому большинство зрителей не заметит помех. Вероятность выхода Солнца на одну ось со спутником связи и наземным ретранслятором есть дважды в день – с 10.13 до 11.20 и с 13.06 до 14.04, но сама длительность помех не превышает пяти минут в сутки.

Подготовила Татьяна ЖУРАВЛЁВА

### Вниманию населения

#### Уважаемые граждане!

1 октября 2025 года в период с 10 часов 30 минут до 10 часов 50 минут местного времени будет проведена комплексная техническая проверка работоспособности Региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения с включением окончательных средств оповещения и перехватом эфира телерадиовещания.

Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны «Внимание всем!».

По этому сигналу каждый гражданин обязан пропустить по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио России», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области.

Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны.

Соблюдайте спокойствие.

### Объявление

В Информационно-издательский центр «Знамя правды» требуются **видеооператор мультимедиаконтента и редактор сетевого издания Упорово онлайн**. Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.



## Приближается к вековому возрасту

Августа Илларионовна Матвеева из Масалей – труженица тыла. Восьмого октября ей исполнится 98 лет. В годы Великой Отечественной войны она трудилась в колхозе, как и все её сверстники.

Семья Иллариона Прохоровича и Клеопатры Яковлевны Прокопьевых была многодетной, Августа – их старшая дочь. Когда в нашу страну пришла беда, девочке было всего тринадцать лет.

– В начале Великой Отечественной войны отец был призван на фронт.

Всех мужчин провожали родные и близкие. Матушка отвезла папу на лошади в Новозаимку. Там его переодели, а вещи отдали матери. По пути домой она весь скарб потеряла. Вернувшись, узнала, что это не к добру. И действительно, наш батюшка не вернулся, он погиб в 1943 году, – рассказывает Августа Илларионовна.

После похоронки мама тяжело заболела. Отучившейся всего три класса девочке пришлось уйти из школы и пойти трудиться в сельский совет уборщицей, чтобы прокормить семью. Августа была очень худенькой и маленькой. Чтобы ей дали несложную работу, в метриках переписали возраст, убавив его на один год. В шестнадцать девушка уже ездила на быках на дальние покосы за Нижнеманай заготавливать сено для колхозного скота. Трудилась на лесозаготовках в Лебедёвке.

После войны перешла телятницей, а затем свинаркой. Общий трудовой стаж женщины более сорока лет.

Августа Илларионовна награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», имеет два удостоверения «Победитель социалистического соревнования» 1975-го и 1976-го годов, ей присвоено почётное звание «Ветеран труда». Имя Августы Матвеевой занесено в книгу «Почётные граждане Видновского сельского поселения».

Состоялась она и как жена и мать. В 1947-м вышла замуж, вскоре друг за другом родились четверо детей, которых они с мужем Иваном достойно воспитали.

Тридцать семь лет назад женщина овдовела. У неё семь внуков и одиннадцать правнуков.

Все они горячо любят свою бабушку и стараются как можно чаще её навещать.

**Марина МИНГАЛЕВА**  
Фото из архива  
семьи МИЩЕНКО

## 1 октября – Международный Энергия бьёт ключом

Лариса Игнатова решилась уйти на заслуженный отдых месяцев 10 назад. Только сейчас женщина поняла, что перед ней открывается богатый и насыщенный событиями мир.

Лариса Павловна, как и многие её ровесники, оформившись в пятьдесят пять лет на пенсию, продолжала работать. Своё дело любила и не мыслила без него жизни.

– Ханты-Мансийск – мой родной город. Там окончила школу, училась хорошо, и поэтому передо мной все двери были открыты. Долго не могла

определиться с профессией, которой бы хотела заниматься всю жизнь. Мама была фармацевтом с высшим образованием, работала провизором. Видела, как она продавала лекарства, но меня это не привлекало. Не интересны были медицина и торговля.

В конце десятого класса на занятие по профориентации к нам пришёл мужчина с бухгалтерской счётной машинкой. Он сидел с отрешённым взглядом и нехотя рассказывал о своей работе. В этот момент поняла, что хочу стать бухгалтером, – рассказывает женщина.

После получения профессии в

Тюменском сельскохозяйственном институте, Лариса Павловна приехала в Упоровский район по распределению. Молодого специалиста направили работать в с. Крашенинино в колхоз, где и трудилась до распада хозяйства. Перешла в ЗАО «Русь» и много лет занимала должность главного бухгалтера. Её стаж более сорока лет.

Женщина неоднократно выигрывала профессиональные конкурсы, поощрялась грамотами от руководства.

Служебные обязанности выполняла с полной самоотдачей. Частенько работала по вечерам, когда все приятельницы уже находились дома, посвящая время творчеству или садоводству.

И вот пришло понимание: когда-то надо и отдохнуть. Написала заявление и с января этого года стала законной пенсионеркой. Но сидеть без дела Лариса Павловна не привыкла. Занялась огородничеством. Навыписывала различных семян. Разбила цветники во дворе, в палисаднике. Стала участвовать в самодеятельности.

– Раньше подруги меня постоянно куда-то звали. Но не было времени. А сейчас хожу петь в хор, увлеклась фитнесом, выступаю вместе с вокальным коллективом на концертах. Понемногу осваиваю хореографию.

Все вместе мы вяжем сети для бойцов, находящихся в зоне спецоперации. На IV Фестивале православного праздника Святой Троицы представляла обрядовую куклу. Было очень волнительно, но я справилась, – поделилась Лариса Павловна.

С началом осени её жизнь стала более насыщенной. Недавно побывала в Екатеринбурге и уже сейчас планирует следующую поездку.

Лариса Игнатова вместе с мужем воспитали двух сыновей, помогают расти внуков.

Супруг её поддерживает во всех начинаниях; по словам домохозяйки, она за ним как за каменной стеной.

**Марина МЕДВЕДЕВА**  
Фото из архива  
Ларисы ИГНАТОВОЙ



Ларисе Игнатовой нравится заниматься хореографией.

### Поздравления

**Уважаемые тюменцы старшего поколения!**  
Дорогие земляки!

Традиционно 1 октября мы чествуем наших самых дорогих и мудрых жителей региона – наше старшее поколение.

В Тюменской области живут более 300 тысяч граждан старше трудоспособного возраста. Вы хранители богатейшего опыта. Ваши знания и сила характера повлияли на развитие региона, стали основой его достижений. Благодаря подвигу наших уважаемых ветеранов в годы Великой Отечественной войны Тюмень получила почётное звание «Город трудовой доблести». Представители амбициозного и прорывного поколения 50-х и 60-х годов динамично развивали нефтегазовую отрасль, сельское хозяйство, активно застраивали Тюмень. При вашем участии менялась культурная, спортивная, социальная и общественная жизнь Тюменской области!

Создание условий для достойной жизни и решение вопросов, актуальных для старшего поколения – приоритетные направления работы регионального правительства, в том числе в рамках национальных проектов.

С каждым годом всё больше наших земляков, находящихся на заслуженном отдыхе, включаются в проекты активного долголетия. Сегодня более 90 тысяч пенсионеров регулярно занимаются физической культурой. Многие представители старшего поколения посещают учреждения культуры, которые ежегодно проводят для них порядка 20 тысяч мероприятий. А самые активные заняты в движении «серебряных» добровольцев.

Крепкий характер, инициативность и активная жизненная позиция не позволили вам остаться безучастными

с началом специальной военной операции. С первых дней вы пришли на помощь нашим бойцам: плетёте макетировочные сети, вяжете и шьёте необходимые вещи, изготавливаете свечи и спички, собираете гуманитарную помощь. Вы вновь показываете своим примером, что сибиряки сильны духом, верой и единством. Спасибо вам за труд и помощь нашим защитникам.

Дорогие земляки! Думаю, в память каждого из нас в этот день найдутся приятные воспоминания о своих бабушках и дедушках, пожилых родителях. Подарите им своё внимание! Желаю всем счастья, благополучия и крепкого здоровья!

**Александр МООР, губернатор Тюменской области**

\*\*\*

**Уважаемые жители старшего поколения Упоровского муниципального округа!**

Поздравляю вас с Международным днём пожилых людей!

1 октября – день, когда вся теплота наших сердец обращена к вам, людям, чьими руками и мудростью строился Упоровский край.

Ваш жизненный путь – это пример стойкости и преданности общему делу. Вы трудитесь на благо муниципалитета, воспитываете детей, сохраняете культурные традиции, являетесь хранителями истории и носителями духовных ценностей. Ваши достижения – это фундамент нашего настоящего и залог успешного будущего.

Сегодня мы видим, как вы активно участвуете в жизни округа, делитесь своими знаниями и опытом, вдохнов-

ляете молодёжь своей энергией и оптимизмом. Именно вы, представители старшего поколения, первыми начали помогать бойцам, которые участвуют в специальной военной операции. Ваши советы и мудрость служат ориентиром для нас, помогают принимать взвешенные и обдуманные решения.

В этот праздничный день примите самые тёплые пожелания крепкого здоровья, долголетия, душевного тепла и благополучия. Пусть вас всегда окружают любящие родные и близкие, а каждый день будет наполнен радостью и приятными эмоциями.

**Анатолий ИГЛОВИКОВ, глава района**

**Дорогие главные люди Тюменской области,**  
поздравляю вас с Международным днём пожилых людей, с праздником мудрости и зрелости!

Желаю вам счастливой и беззаботной жизни в окружении заботливых детей и внуков. Пусть не прерывается связь между зрелостью и юностью, пусть ваши мудрость и бесценный жизненный опыт помогают молодёжи жить в мире и согласии, воспитывать чувства отзывчивости и человеколюбия при построении прогрессивных отношений в современном обществе.

Примите слова благодарности за ваши стойкость, терпение и самоотверженный труд. Пусть будут времена и повод для любимых дел, отдыха и наслаждения жизнью. Будьте здоровы и счастливы!

**Владимир УЛЬЯНОВ,**  
депутат Тюменской областной думы,  
член фракции партии «Единая Россия»

## день пожилых людей

# Добрые дела и увлечения

**Надежде Подобных – жительнице с. Буньково – на празднике в честь Дня пожилых людей в Упорово вручили благодарственное письмо от совета ветеранов за активное участие в жизни поселения.**

Родилась она в небольшом селе Морево, где прошло детство. Позже семья переехала в Буньково. В 1963 году, после успешного окончания восьми классов, девушка поступила в Омский механико-технологический техникум, выбрав специальность технолога молочной промышленности. После учёбы поехала в Тобольск, где к тому времени уже проживала её мама. Здесь устроилась на горнозавод, работала на различных должностях, включая заведующую лабораторией и мастера по производству творожных продуктов.

Вскоре Надежда вышла замуж за Владимира Подобных. Они познакомились в январе 1968 года, а свадьбу сыграли 5 декабря, в день

рождения Надежды Петровны, что сделало этот день двойным праздником для семьи. Их совместная жизнь длится уже 57 лет.

В 1969 году у супругов появился первенец – сын Юрий. После его рождения Надежда приняла решение не возвращаться на завод, а окончила курсы продавцов. С тех пор и до самой пенсии она трудилась в сфере торговли.

В 1976 году у четы Подобных родился второй сын, Виталий. Сначала семья ютилась на съёмных квартирах, и лишь годы спустя им удалось получить своё жильё. Однако желание жить на земле привело к решению построить собственный дом. С мужем они вложили силы и средства в его строительство.

Но со временем появилось намерение переехать в Буньково. В 2016 году семья приобрела небольшую избу, требующую значительного ремонта. Начали его перестраивать. Заменили полы, потолки, крышу. Владимир

Петрович, обладающий золотыми руками и опытом в строительстве, всё делал сам. Раньше он работал реставратором в Тобольске, восстанавливая купола храмов не только в родном городе, но и в Тюмени.

После продажи дома в Тобольске семья разделила средства и помогла старшему сыну с покупкой жилья возле Тюмени. Виталий же стал жить с родителями. Открыл собственное дело, изготавливая на заказ скульптуры из бетона и дерева.

После переезда в Буньково Надежда Петровна не сидит без дела. Она активно занимается рукоделием: вышивает, создаёт картины в технике алмазной мозаики, увлеклась рисованием по номерам. Творчество женщины привлекло внимание сотрудников местного клуба. Мастерицу приглашают на выставки как в Буньково, так и в Упорово. Ещё активистка поёт в вокальной группе «Гармония», в которой занимается уже четыре года.

– Мне нравитсяходить на репетиции. Общение с людьми и занятия музыкой приносят радость. Мы выступаем не только в Буньково, но и в окрестных деревнях, а также в Упорово. Недавно побывали на фестивале частушек, а сейчас готовимся к конкурсу хоровых коллективов. Уже выбрали песню, – рассказывает Надежда Петровна.

Кроме того, пенсионерка активно занимается волонтёрством: вяжет носки для бойцов специальной военной операции, участвует в сборе денег и посылок. Говорит что, это приносит ей удовлетворение и ощущение полезности.

Летом с мужем занимаются огородом. У них две теплицы. Выращивают все овощи, из которых потом делают заготовки. Так что зимой будет, что поставить на стол и отправить в гостинцы в Тюмень сыну.

А зимой Надежда Подобных вместе с соседкой Верой Бажиной, кстати, тоже вернувшейся на малую родину с Севера, ходят с палочками, поддерживая в тонусе своё здоровье.

**Людмила ИВЛЕВА**  
Фото из семейного архива  
Надежды ПОДОБНЫХ



Супруги Надежда и Владимир Подобных возле скульптуры, изготовленной их сыном Виталием.

## На творчество вдохновляет природа

◀ 1 страница.

И вот, к юбилею села был объявлен конкурс, где Вера Александровна проявила себя, написав произведение, которое стало началом её нового пути.

– Когда пишу, я откладываю, и слова льются, как струйка. Слова простые, но понятные для людей. И порой не знаю, откуда они идут. Творчество – это не всегда гладкий процесс. Бывают строки, которые не поддаются переделке. Они живут своей жизнью, – делится женщина своим видением поэтического процесса.

Сегодня на счету Веры Пустозеровой около 400 стихотворений и три небольших сборника. В планах – выпуск одного большого издания, ведь опыт в этом деле у неё уже есть. Вера Александровна принимала активное участие в создании книги «Суерская шкатулка». Собирала информацию, фотографии, много общалась со старожилами, работала над дизайном издания. На это ушло почти пять лет. Благодаря опытным редактору и дизайнеру,

книга получилась красивой и вышла в свет 25 января этого года.

Многие земляки знают Веру Александровну как талантливого поэта, но с ноября 2020 года, когда начался проект «Суерская шкатулка», она открылась и как чуткий летописец суерских семей. Женщина провела множество интервью, записала и напечатала истории своих односельчан, сохраняя для потомков бесценные воспоминания.

История Веры Пустозеровой – это история любви к родной земле, природе, поэзии. Это история о том, как важно оставаться верным себе и своим мечтам. Даже в самом маленьком селе можно найти источник вдохновения и создать нечто прекрасное, что будет жить и трогать сердца других.

**Елена ШВЕДОВА**  
Фото из архива  
Веры ПУСТОЗЕРОВОЙ

**Судьба меня любила**

Я не хочу копаться  
в своих мыслях,

Судьбу свою  
как тряпку полоскать.  
Какая есть –  
несу на коромысле,  
Всевышний дал,  
когда рожала мать.  
Не жалуюсь.  
Всё бренно в мире этом.  
Судьба меня любила, берегла  
И одарила  
волшебством куплета,  
И я дорогу эту приняла.  
Мне по душе  
суерские просторы,  
Мне не нужны чужие берега.  
Я лучше на Тобол уйду  
и успокою нервы,  
Иль удалюсь в любимые леса.  
Услышу птиц – и рада,  
как ребёнок.  
Цветы увижу: ах, как хороши!  
На вырубах у молодых сосёнок,  
Быть может,  
и оплакуя от души.  
Мне будет жаль,  
когда я не сумею  
Природе радоваться,  
видеть и мечтать.  
Как жаль,  
что я судьбою не владею,  
Но именно она  
мне помогает сочинять.

## Фотофакт



Полчаса – и машина загружена.

## Вышли на субботник

В прошедшие выходные на бывозовском кладбище не смолкала работа бензопил и косилок. Местные жители на погоде наводили порядок.

Идею – провести субботник – выдвинул Геннадий Седых. Его поддержал депутат Андрей Бондаренко. С этим предложением через группу обратились к односельчанам. Предварительно прошли собрания, на которых определили фронт работ, и кто за что отвечает.

И вот, в субботу к 10 часам утра стали собираться неравнодушные бывозовцы. Территория кладбища не одно десятилетие зарастала кустарниками сирени, боярышника, малины, деревьями клёнов, крапивой. Всё это предстояло выпилить и выкорчевать. За работу взялись с воодушевлением, понимая, что это благое дело для их родного села. Технику для вывоза порубочных остатков предоставили Николай Медведев и Владимир Плишкин. Мужчины привезли свои пилы и косилки.

В первый день была очищена большая часть места захоронения. В воскресенье работу продолжили. К мероприятию присоединилась молодёжь. Данила Трубехин ждёт повестку в армию, а пока решил помочь в уборке кладбища.

– О субботнике узнал от друзей и бабушки. Не захотел остаться в стороне, поэтому сегодня я здесь, – поделился юноша.

Среди тех, кто откликнулся на призыв, Евгений и Валентина Панушкины. От родителей не отставали и их дочь Ангелина и сын Матвей.

– Считаю, что такие мероприятия объединяют народ. Всем миром можно сделать многое. А жители нашего села уже не раз доказывали это. В последнее время было проведено несколько праздников, к которым присоединялись целыми улицами. А нынешний субботник показал, что мы можем не только отдыхать, но и хорошо работать, – говорит Валентина.

Десять часов потребовалось на то, чтобы кладбище освободилось от многолетнего мусора и растительности.

– Хочется поблагодарить всех, кто принял в субботнике непосредственное участие. Теперь надо стремиться к тому, чтобы территория не заросла вновь. Поэтому весной и осенью такие работы планируем организовывать ежегодно, – сказал Андрей Бондаренко.

**Людмила ПАВЛОВА**  
Фото автора

## Закон и порядок

### Склонял к потреблению наркотических средств

09.07.2025 г. Заводоуковским районным судом вынесен приговор в отношении 32-летнего жителя с. Упорово, который уговаривал несовершеннолетних употребить наркотическое средство.

Мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «а», ч. 3 ст. 230 УК РФ, и ему назначено наказание в виде 10 лет лишения свободы. Наказание осуждённый будет отбывать в колонии строгого режима.

### Осудили за заведомо ложный донос

31.07.2025 г. Заводоуковским районным судом вынесен приговор в отношении 21-летней жительницы с. Упорово, которая обвинила незнакомого ей мужчину в совершении в отношении неё тяжкого преступления. В рамках доследственной проверки было установлено, что в отношении последней преступление не совершилось, а заведомо ложный донос был сделан с целью оправдания своего отсутствия дома.

Суд признал её виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 306 УК РФ, и назначил наказание в виде штрафа в сумме 100 тысяч рублей.

**Дмитрий СОФЬИН**, прокурор района, советник юстиции